
Anul UI. Dumineca, 21 Novembrie 1926. No>47. 

Organul Vicariatului Episcopal gr. cat. român din Maramureş 
Biuroul de distribuire: Librăria Asociatiunei Sighet, Piaţa Unirei No. 25. 

Apare în fiecare Dumineca. Preţul unui exemplar: 1 Leu. 

Intrarea în biserică a P. C. 
V. Măria 

Sf. Maica biserică serbează în 21 
Noembrie amintirea unei întâmplări 
foarte plăcute şi foarte pătrunzătoare. 
Aceasta este intrarea Preacuratei Fe
cioarei Măria în biserică şi dedicarea 
ei pentru serviciul lui Dumnezeu. 

Joachim şi Ana, părinţi Măriei, 
precum se ştie au pus vot, cumcă 
dacă vor avea prunc pre acela îl vor 
jertfi spre serviciul lui Dumnezeu. Năs-
eându-se Măria trei ani a fost lângă 
părintfi ei, iar după aceia sfinţii ei 
părinţi ca să împlinească votul lor, a 
dus o în biserica din Ierusalim. De şi 
n'au avut alfi prunci, şi au iubit foarte 
pfe fetita lor dânşii au împlinit pro
misiunea făcută. 

Măria Fecioare, cea plină de dar 
deja ca pruncă mică avea o înţelegere şi 
când a intrat în biserică şi părinţii ei 
o-au predat archiereului, acela a pus 
o pre treaptă cea din jos a altarului 
în semnul că o jertfeşte lui Dumne
zeu, iar dânsa îmbiătiosând pre pă
rinţii ei, a suit pre cele 15 trepte a 
altarului şi plecându-se la pământ s a 
jertfit ea însăşi pre sine lui Dumne
zeu. De aceasta sa mirai archireul şi 
toţi cei de fată. A fost în acel timp 
în coridoarele bisericei din Ierusalim 
un istitut religios în care se creşteau 
feţe mai mici până Ia al 14 an al vie-
Je i si se învăţau în cunoştinţele nece
sare muierilor, dânsele apoi pentru 
acest favor mare făceau nişte slujbe 
Ia cultul divin. Cântau în biserică şi 
cosau veştminte bisericeşti, covoare, 

invălitoare, perdele şi alte lucruri pre
ţioase pentru infrumselarea bisericii, 
in acel institut a întrat Preacurata Fe
cioara Măria, că acolo înaintea fetei 
atotputernicului Dumnezeu să crească 
în nevinovăţie şi în frica lui Dumne
zeu. 

Despre intrarea Preac. Fecioare 
Măria în biserica din Ierusalim se fa
ce amintire şi în Coranul turcilor la 
c. 19. v. 16. 

Sf. Hieronim care a vieiuit în 
veacurile cele dântâii a creştinismu
lui şi-a petrecut cea mai mare parte 
a vietei sale pre pământul cel sfânt, 
descrie după traditiune vieata de toate 
zilele a Preacuratei Măria. 

După traditiune Măria timpul îl 
petrecea în rugăciuni şi cu lucrul de 
mână, zi şi noaptea medita despre 
legile lui Dumnezeu şi cunoştea Sf. 
Scriptura în tot cuprinsul ei. §'a dis
tins mai ales în broderitu! veştminte
lor preoţeşti încât dânsa făcea cele 
mai frumoase lucruri, dar ştia lucra 
şi cu lână şi torcea frumos. încă şi 
azi se aminteşte în orient isteţimea ei 
în torsul inului în Pelusium. Măria se 
ruga şi lucra. 

Vesmintele preacuratei Fecioara 
Măria au fost foarte simple. După tra-
ditiunea vechie purta vesmint mieriu 
legat cu brâu şi manteauă albă. Fa
ta sa frumoasă şi admirabilă şî-o în-
vălea cu m văl lung, de şi era 
din vită împărătească a dispreţuit va
nităţile şi a voit se strălucească nu
mai prin virtuţile plăcute Iui Dumne
zeu. :. ^ ' ' • ' 



Mâncarea ei era cea mai simplă 
şi pre lângă aceasta încă şi postea 
adeseori. Iar când postea nu se culca 
în p a t ci pre pământul gol. Astfel 
creştea Măria plină în virtuţi! Astfel 
se pregătea în cea măi mare linişte 
opera cea mare a răscumpării 
neamului omenesc ! 

In timpul cât a petrecut Măria în 
biserică a adus lui Dumnezeu o jert
fă îngerească, care pânătuncea n a 
fost cunoscută la evrei. A făcut ade
că votul de vergurie ori de feciorie 
perpetuă şi cu aceasta a pus început 
la transplantarea virtuţilor ingăreşti pre 
pământ şi după dânsa în- veacurile 
cele înfloritoare a creştinismului s'a 
împîut pământul cu surorile îngerilor, 
cu virginiîe cele de pre pământ ! 

Preacurata Măria dară a pus vo
tul de virginitate în onoarea maicei 
fiitoare a Fiului lui Dumnezeu, soco
tind foarte bine cumcă dacă Dumne
zeu alege vergură de maica Fiului 
său verguria trebue să fie o virtute 
foarte plăcută înaintea lui. Şi dânsa 
cu votul ei de virginitate, s'a gătit a 
face spre voia Tatălui ceresc fără sa
şi aducă aminte că ea este aceea 
vergură aleasă de Dumnezeu. 

Ştim ca Măria şi a preţuit aşa 
de tare votul său, încât când i s'a 
arătat îngerul Gavril, numai după 
aceea a primit onarea de a fi mama 
lui Dumnezeu dupăce o-a asigurat 
îngerul că nici ca mama nu şi va 
pierde fecioria sa. 

Dumnezeu în oglinda 
universului. 

„Cerurile spun mărirea Iui Dumnezeu" 
spune psalmistul (Ps. 19, 1.) şi în adevăr 
cine priveşte ceriul după apusul soarelui 
cum apar stelele una după alta, până când, 
ca dintr'o dată tot firmamentul este acoperit 
de mii şi mii de puncte lucitoare şi sclipi
toare, îl cuprinde un profund sentiment de 
admiraţie şi smerenie fată de acel ziditor, 
pe care noi cu toţii îl potem numi Tatăl 
nostru carele este în ceruri. 

CeTui înstelat nu numai prin frumselea 
lui vesteşte mărirea lui Dumnezeu, dar şi 
m i i mult prin orânduirea lui. 

« i i i Dacă ne ducem intr un loc liber şi 
întins şi punem înaintea noastră un glob 
cu un diametru de 10 centimetri şi am 
presupune că acest glob repreşintă soarele, 
la o distantă de 4 şi Va metrii ar trebui 
să punem un alt glob mărunt cu un diametru 
de abia V3 milimetru şi acest glob ar 
reprezenta planeta Mercurul. 

La o distantă de 7 şi 3'i m. ar veni 
un alt grăunte cu un diametru de 1 mili
metru acesta ar fi planeta Venuş. 

Aşa la distante tot mai mari ar urma 
planetele, pământul nostru, Marşul, Asteroi-
dele, lupiter, Saturnus, Uranus. 

Dacă ne-ar mai ajunge spaţiul, la o 
distantă de 323 metri dela soarele nostru 
pus înaintea noastră ar veni un ah globulei 
care repreşintă planeta cea mai îndepărtată 
de la soare, cu .numele de Neptun. 

Dacă am remăne cu aceasta distantă 
proportionat redusă, cu o proporţie de 
1 : 1 4 000,000,000 steaua fixă cea mai apro
piată de soare, ar trebui să-o punem ia o 
distantă de 3.000 kilometri, adecă dincolo 
de marea Caspică dacă am merge spre 
resărit, ori departe de continent în Oceanul 
Atlantic dacă am merge spre apus. Aceasta 
distant^ deşi redusă de patrusprezece mi
liarde de ori, este deja atât de departe, 
că mintea omenească nu mai poate să-o 
reconstruiască în imaginaţia lui cu simţul 
realităţii, cu atât mai pujin putem închipui 
un raport mechanic intre aceste două glo^ 
bule{e unul înaintea noastră şi altul în 
oceanul Atlantic şi totuşi există îh realitate 
raport intre toate corpurile universului. 
Distanta Centaurului de noi este atât de 
mare, că în cazul dacă ar potea pleca un 
tren expres de la noi cu o viteză de 100 km. 
pe oră în direcţia Centaurului şi ar merge 
fără oprire zi şi noaptea în 48,663.000 ani 
ar ajunge la locul destinaţiei. 

Distantele aceste sunt atât de mari, 
că nu se mai poate calcula cu indepătteri 
kilometrice, fără astronomia se foloseşte ca 
de unitatea de aceea distantă, care o străbate 
raza luminei intr'un an calendaristic. 

In cazul nostru razele Centaurului ajung 
la noi în 4 ani şi 4 luni, insă sunt indăpărteri, 
cum e aceea a stelei Andromedea, a cărei in-
dăpărtare se ridică la 5—6 milioane de aceste 
unităţi. Dacă am voi se arătăm aceasta 
distantă în cifră numerică, am căpăta cifra 
respectabila de 400,000.000,000,000,000.000 
kilometri/Aceasta distantă este radiul acelui. 
glob, care pentru ştiinţele astronomice a 
zilelor noastre este incă accesibilă. 

Când cu multe mii de ani înainte. 
Dumnezeu a voit să arete lui Avram puterea 
sa, la dus pre el afară şi a zis : Priveşte 
cerul, şi numără stelele, dacă le pop 
numera. (Moise, I. 15, 5.) 

(Va urma) 
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Despre Antihrist 
de Patrithi Bîrlea. 

Cuvântul „Antihrist" înseamnă om 
-contra lui Hristos. Acela va lucra contra lui 
Hristos întru toate : Hristos a venit umilit, 
acela vine măreţ- Hristos vine pentru a ridica 
pe cei păcătoşi, acela preamăreşte păcatul. 
Hristos predică evangelia mântuirii, acela 
batjocureşte aceea evangelie. De aici vine 
numele de „Antihrist", adecă om contra 
lui Hristos. Deci Antihrist va fi culmea 
păcatului şi va fi o persoană. 

„Studenţii de biblie" se t'n aşa de 
intălepti, că ei ar fi-aflat cinc-i -Antihrist. 
Ei spun că au desîegat înţelesul prorociei 
dela Daniil (2, 7.) însemnând anul 609 î. 
Hristos eu împărăţia Babilor.ului. A urmat 
apoi Medo-Persia în, anul 538 î. Hristos. Ei 
aduc în legătură cap, 2 delà Daniil cu cap. 
7 şi zic, că ă venit amu 1 ; anul 538 puterea 
papală, care ar fi durai'-după ei ,1260 de 
ani până la 1798, când PaRa Piu VI. a fost 
dus în prinsoare. Desnre fi^ra cèa cu 2 
coarne susţin că ar fi Sîatple-Unite., în Apoc. 
lui loan se vorbeşte de 7 trâmbiţe. După 
adventişti trimbiţele au început în anul 395 
d. Hristos. în -1844 a început a suma 
trimbita a 7-ea. Vezi: „Semnele timpului 
Nr. 1., pagina 12". 

(Va urina) 

Sfinţirea capelei dela Liceul 
de fete din Sighet. 

La invitarea elevelor Congreganiste 
dela liceul de fete „Domnita Ileana" din. 
Sighetul Marmajiei — Ilustritatea Sa Dl. 
Episcop al eparhiei de Gherla sosind la 
6 Noemvrie a. c. la Sarasău în 7 Noemvrie 
a făcut vizitare canonică în comuna Japa, 
iar in 8 Noemvrie — la sărbătoarea Sf. 
Arhangeli Mihail şi Gavril — ia orele 9 dim. 
a sosit pentru consacrarea capelei elevelor 
<lela liceu în Sighet, unde la sosire a fost 
intimpinat de Dl. director al liceului în 
fruntea corpului didactic dela aceea şcoală, 
apoi în numele elevelor printr'o scurtă 
cuvântarea oferindu-i un mânunchiu de flori 

•ca semn al recunoştinţei' la bineventat pe 
Arhierea Sa eleva Cornelia Silaghi, iar în 
uşa capeleî îl primeşte preotul şcoalei Paul 
Silaghi, căruia răspunzându-i asemenea îj 
asigură de deosebita dragoste Arhierească 
care l a şi îndemnat să răspundă la chemarea 
elevelor prin prezentarea în persoană la 
actul consacrării acelei lăcaş al Domnului 
închinat în cinstea Preacuratei Vergure Mană, 
în care odraslele acestui liceu să-şi afle 
izvorul de mângâiere sufletească în vremuri 
•bune şi de grele încercări. 

După acesta urmează actul solemn al 
consacrării inconjurat fiind bunul Arhiereu 
de mai mulţi preoţi din judeţ- In pia tra 
înainte pregătită se aşează moaştele Sî. 
Cristofor, împreună cu literele funda{iona\e. 
După săvârşirea actului de consacrare 
urm°ază sf. liturghie, la sfârşitul căreia 
Preasfinţia Sa săvârşeşte actul de promovare 
a membrelor noui din Congregaţie precum 
şi repetirea promisiunei solemne al membre
lor mai dinainte, la sfârşitul căruîa rosteşte 
o cuvântare înălţătoare de inimi despre 
insămnătâtea zilei, şi cuvinte de încurajare 
elevelor noui promovate ca să fie totdeuna 
devotate fiice ale Preacuratei V.ergure sub 
acăreia steag s'au înrolat astăzi. 

i 
! Terminând, cu ceremoniile bisericeşti 

urmează recepţiile intelectualilor din locali
tate, a preotimei, precum şi a credincioşilor 
alergaţi din depădări pentru de-a asista la 

j frumoasa serbare. In sala de gimnastică se 
adună profesoarele, împreună cu elevele 
pentru de-a fi prezentate Iiustrităîii Sale, 
impărjind fiecăreia ca sémn de amintire 
câte o medalie adusă dela Roma, bine
cuvântate de Preafericitul nostru Pontifice, 
în prezenta elevelor, e.I corpului didactic 
înfrunte eu Directorul şcoalei şi al Dlui 
Prefect al judeţului, ca semn extern al 
mulţumirii pentru activitatea desvoltate Ia 
ridicarea şi înfiinţarea acestei capele îl 
numeşte pe profesorul şi preotul şcoalei 
Paul Silaghi de protopop onorar, carele 
nefiind aşteptat ta aceasta înaltă atenţiune 
din partea Arhiereului răspunde în cuvinte 
de mulţumită, declarând că nu priveşte 
aceasta distincţie, ca onorare pentru munca, 
săvârşită ci ca un imbold penlru o desvol-
tare mai rodnică al activităţii Dsale. 

După recepţii urmează un scurt dejun 
oferit la internatul de pe lângă liceu de di
recţiunea şcolii, iar la orele 2 se dă un banchet 
în saloanele prefecturei, sub decursul căruia 
llustr. Sa închină în sănătatea Regelui nost
ru şi al augustei dinastii, iar Di. Prefect al. 
jud. precum DL director al liceului intru să
nătatea Preasfinţiei Sale. Archidiaconui rom. 
cat. din localitate în cuvinte alese în limba 
latină dă expresiune sentimentelor Sale, cari 
să referesc la unitatea bisericei reprezentată 
aci prin Presfintia S i . După banchet Ilustri
tatea Sa face câteva vizite prin oraş, de 
unde la orele 6 fără un sfert ajunge la Pa
latul Cultural pentru-ca să i-a parte la festi
valul elevelor Congregaţiei Mariane deia li
ceu, unde toate punctele programului sunt 
bine executate, d-ir plac mai mult publicu
lui tablourile vii aranjate cu mult tact de 
Dmna Roza Şerban, care este şi Dirigenta 
Congregaţiei şi care deasemenea a desvollat 
o activitatea preţioasă întru ridicarea şi în
fiinţarea capelei, precum şi Dmna E, Jurca 
cu instruirea corului bisericesc, şi dirijarea 
cântecelor Mariane are se rămână pentru tot-

I deauna recunoscută de aceta, cari î-i cunosc 



rânvna şi meritele Dsale pe terenul instruării 
corului. 

Cuvinte de elogii sunt a-i se aduce Dlui 
Director al liceului, care totdeuna prin tactul 
s ş u de un distins pedagog, a ştiut să cuno
ască necesitatea hranei sufleteşti al elevelor 
care se revarsă de pe altarul acelui local, 
care este menit să servească Dlui şi urmat 
cu deosebită atenţiune activitatea elevelor 
Congreganiste adunate în jurul Preacuratei, 
imbold acelora prin ţinuta Dsale de a şti res
pecta convingerea religioasă a fiecăruia, mai 
ales a acelora cari formează majoritatea ele
velor creştine dela liceul condus de Dsa. 
Acest focar al dragostei este care a îndem
nat părinţii elevelor să-şi aducă odorul lor 
la aceeaşta şcoală, unde se lucră pentru 

• mântuirea sufletelor lor cu o deosebită sâr-
guinjă, şi aceasta cunoscându-o pentru îm-
popularea acestui liceu cu element cât de 
mare creştinesc, a dat curs liber desvoltării 
sentimentului religios, înfăptuit fără altă ten
dinţă, decât acela, că în morala creştină 
există tăria, energia şcolii şi al tării noastre 
iubite. Recunoştinţă ce nu i-o pot da oameni 
să i-o impărtăşască milostivul Dzeu. 

După reprezentaţie s'a oferit în cerc 
restrâns cină la internatul liceului, după care 
Uustritatea Sa a plecat la Sarasău, deunde 
în 9 Noemvrie s'a reîntors la reşedinţă în 
Gherlă, 

Acele puţine momente petrecute de 
Uustritatea Sa în mijlocul elevelor, vor 
rămânea pururea neuitate, cinstea dată 
acestui liceu prin prezenta llustriiătii Sale 
va rămânea neştearsă în analele acestei 
şcoli, de aceea elevele la iniţiativa lor 
asistând la prima liturghie servită în capela 
nou consacrată, aceasta în semn de devo
tament a oferjio intru sănătatea şi bună
starea Preasfinţiei Sale, ca induratul Dzeu 
să-1 trăiască la mulţi ani. 

Un dar papal. Am anunţat şi noi îrtt 
revista noastră, cumeă preafericitul părinte 
Papa Piu XI. a dăruit Bisericii noastre ro
mâne gn cat. din Cluj toată averea părinţi
lor Minorit din acest oraş. Preluarea s'a 
înfăptuit în 8 Novembre crt. La acest act a 
asistat ca delegat al Mitropoliei din Blaj, 
par. canonic Dr. loan Bălan, care în nu
mele I. Preasf. S. Mitropolitului a luat în 
stăpânire averea călugărilor Minoriti dela 
delegatul Ministerului general al ordului că
lugăresc minorit Averea constă din Biserică, 
claustra, fanat de 30 jugăre, o casă şi moară 
cu grădină. Prin acest dar credincioşii din 
Cluj în număr de 25 mii au ajuns la o Bi
serică pompoasă şi încăpătoare şi la o 
avere, care reprezintă o valoare de mai 
multe milioane Lei. 

Introduceri. Păr. protopop loan Tăria 
în ziua de 14 Nov. a fost introdus prin M. 
on. Aur Dragoş protopop tractual în parohia 
Medieşul aurit, unde a fost primit cu cea 
mai vie mulţumire de cătră toţi poporenii. 

Păr. Emil Bran în 21 Nov. crt. va fi 
instalat în scaunul vicariat al Sălajului, to* 
atunci va fi intr'odus ca vicar al Rodnei şi 
pâr. loan Născut în Nâsăud. 

Atât reverendisimilor vicari, cât şi păr. 
protopop 1. Tar{a le transmitem cele mai 
sincere urări de bine în munca ce-i aşte
aptă în posturile ce le iau în primire. La 
mulţi ani ! 

Crucea roşie. Serbările „Crucei roşie" 
s a u încheiat cu un strălucit rezultat. Bene
ficiul curat se apropie la 100 mii Lei. 

Calendar săptămânal. 
21 —27 Noemvrie, 1926. 

21. Dumineca IX d. Inălt. Sf. Cruci şi Intrarea în bis. a P. C. V. Maria. 
22. Luni. Ap. Filimon. 
23. Marii P. Amfilonie f. 294 d. Hr. 
24. Miercuri. P. Clement Papa dela Roma. 90—100 d. Hr. 
25. Joi M. Ecaterina. t 307 d. Hr. şi Mercurie. 
26. Vineri. C. P. Atipie stâlpnicul. 
27. Sâmbătă. M. Iacob Persul f 421 d. Hr. 




